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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 4/11-7-2023 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. Μουλκιώτης, για τα θέματα 
αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας ενημερώνουμε τα εξής: 
 
Σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικού Κεφαλαίου του ΕΛΓΑ, αποζημιώνονται μόνο οι 
άμεσες ζημιές στην ηρτημένη παραγωγή, που οφείλονται σε ασφαλιστικά καλυπτόμενα αίτια. Δεν 
αποζημιώνονται οι δευτερεύουσες ή εκείνες που οφείλονται σε μη ασφαλιστικά καλυπτόμενα 
αίτια. Ως  εκ τούτου, φυτοπαθολογικές προσβολές όπως ο περονόσπορος εν προκειμένω, δεν 
καλύπτονται ασφαλιστικά.  
 
Ωστόσο, οι γεωτεχνικές υπηρεσίες του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ παρακολουθούν την 
εξέλιξη των καλλιεργειών και συγκεντρώνουν τα απαραίτητα στοιχεία, ώστε, με τη λήξη της 
καλλιεργητικής περιόδου, να μπορούμε να αξιολογήσουμε και την κατάσταση. Τότε θα είμαστε σε 
θέση να πούμε, αν, και σε ποιες παρεμβάσεις θα προχωρήσουμε, εφόσον αυτές κριθούν 
απαραίτητες, εξαντλώντας κάθε δυνατό μέσο και εργαλείο που μας δίνει η εθνική και ενωσιακή 
νομοθεσία.  
 
Η υποχρεωτικότητα της ασφάλισης της φυτικής παραγωγής για όσους διατηρούν αγροτική 
εκμετάλλευση απορρέει από το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, με το οποίο καθορίζονται επιπλέον οι 
καλυπτόμενοι ασφαλιστικοί κίνδυνοι καθώς και το ύψος των ασφαλιστικών εισφορών. Επομένως 
ο παραγωγός είναι υπόχρεος υποβολής ετήσιας Δήλωσης Καλλιέργειας/Εκτροφής και καταβολής 
ασφαλίστρων για τους συγκεκριμένους κινδύνους που περιγράφει ο Ν. 3877/15.9.2010 (ΦΕΚ 
Α΄160/20.09.2010), με τους όρους και τις προϋποθέσεις που εξειδικεύει ο Κανονισμός Ασφάλισης 
Φυτικής Παραγωγής του ΕΛΓΑ 157502 (ΦΕΚ Β΄1668/27.07.2011).  
 
Σε κάθε περίπτωση, υπενθυμίζεται ότι η νομοθέτηση ενός νέου, εκσυγχρονισμένου και 
βελτιωμένου κανονισμού στον ΕΛΓΑ αποτελεί εξ αρχής βασικό στόχο της Κυβέρνησης και της 
πολιτικής ηγεσίας του ΥπΑΑΤ και έχει ήδη δρομολογηθεί. 
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    Γραφείο κ. Υπουργού 
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